

大埔基督福音堂

家書

地址：新界大埔墟戲院街2號

電話：26565515

傳真：26565519

第六十七期 2018年10月

Website: <http://www.tpef.net>

Email: webmaster@tpef.net

同心共建神的家

分享篇

一切的定時在於神.....1

主日信息感受分享.....4

主日信息提要..... 7

教會消息..... 15

代禱事項..... 15

樂樂在主日把弟兄姊妹前往番禺探望張儀姊妹的片段給我們看。多年不見了，她只是頭髮白了一些，卻滿面笑容，精神很好；我感受到她的內心定是滿有平安和喜樂。

2012 年我們第一次去番禺參加弟兄姊妹的退修營，當晚探望張儀和另一位同患肌肉萎縮症的婉兒姊妹。她倆的身體細小如幼童，全身不能活動，只可以躺著，一切起居生活全需要別人照顧；但她們能用手指撥動手機、讀聖經，亦可與弟兄姊妹們交通。與我們傾談中，她倆沒有一點埋怨，反而不斷感謝神在她們身上所施的恩典。這使我們深受感動，見到她們就像是親眼看見神了。

因著身體軟弱，她已數年不能參與番禺肢體的聚會了；但她很想和弟兄姊妹一起分享，與他們有寶貴的交通。當年番禺的一位姊妹任職會計，她告訴我工作上常遇到試煉和困難，令她感到迷惑、徬徨，不知如何是好。我將自己在工作上的遭遇和她分享。在 2000 年期間，我所做的職級遭機構外判，我們被勸喻改轉文職，否則就無法留低了。於是我努力練習倉頡和英文打字，每分鐘可打 40 多字，算是不錯。那天去到考場聽到周圍此起彼落的打字聲，竟然雙手抖震，難以下手；結果成績很差，當然是失敗了。

不久，再去面見一份歷史博物館的工作。以我的資歷是足夠的；但我竟然在第一次面試就問許多有關福利的問題，事後回想這是不應該做的，這不是我的常態！結果好正常地我又失敗了。

我的職級兩年內已裁減了 50 人；但因外判的後果不佳，停

止了裁員。我亦繼續一路平安地工作，直到退休，共 16 年。我從沒有想過自己只是合約員工，卻竟可安穩工作直至退休年齡。感謝神的大恩，祂叫我不必奔波籌謀，只要靜待。祂愛我，為我預備一切。姊妹聽了深受感動，內心亦舒緩了。

接著一年後的夏天，番禺青少年弟兄姊妹到靈基營參加退修會，我們一連三天日間也去參加了。因冷氣太凍，回來後我便發高燒，咳得可怕，多天不能上班。在家裡休息但卻睡不著，想起要讀利未記、民數記、申命記這三卷舊約的書卷。因我怕看不明白，會讀得悶，故先上網看了資深弟兄的講解，再自己細看，最後真的可讀畢！這給我很深的體會：主是我們的代罪羔羊，默然無聲地被牽去宰殺之地，祂的默然無聲實在使我哽咽流淚！更感恩的是我病，而不是任何一位番禺弟兄姊妹，否則他們要長途跋涉的回去，情況就很不妙了。

再一年又是靈基營的聚會，我工作的地方就在附近，於是我邀請了一位要好的同事，好想她可以聽到主的福音。誰知我腰患發作，寸步難行，應付不了通往營地那條斜斜的長路。我同事又嚴重牙痛，辛苦不堪，結果我們二人都無法參與，心裡感到十分可惜。

可是，耳邊彷彿聽到一把聲音對我說：「一切的定時在於我。」神明明藉著前人告訴了我們——「我栽種了，亞波羅澆灌了，只有神叫它生長。」（請參考林前 3:6）感謝主讓我明白一切的定時在於祂，只要我們盡自己的份、恆切地按神的心意禱告、全然交托，祂定要將一切最好的賜給我們。主的意念高於我們的意念，祂為要成就我們而讓我們學習的功課，定是最合時和於我們最有

益的。

親愛的弟兄姊妹們，不要怕，只要信；就算我們信心不足，主知道。只要多親近和順服祂，祂必會堅固我們。

主日信息感受分享

分享(1)

張國豪

勝過那惡者，是每一位基督徒每天的任務。撒但由人類始祖開始直到現在，都不斷破壞，為的是將人與神之間距離拉得愈來愈遠。

撒但最常用的手法有兩種，一就是用謊言，將真理扭曲，將人生命敗壞；正如當初蛇對夏娃說吃了那棵果子「你們不一定死」一樣，人類就此面對重大改變。二就是用世界的事物來將我們的心塞滿，愛父的心便擠滿出外，再不在心裡面。

雖然是老舊常用的手法，但每天都有不少人在這極大的試探下軟弱，甚至跌倒，可見破壞很重。我們必須警醒再警醒，為主站立得穩，堅守主名。

烏陵和土明，雖然只是今日不能盡知其貌的兩顆小寶石，對以色列的祭司卻十分重要。關於它們的介紹，也是這次講道中最令人印象深刻的部分，因為聖經中關於典章制度的部分其實十分多；但對我們來說，一來因年代久遠，二來相關的細節又極為複雜，因此一般都不甚瞭解，甚至從未聽過，這次講道無疑是提供了一次簡單有趣的講解。

然而，僅僅知道制度本身並不足夠，更重要的是從其運作的方式體會更多。又如烏陵和土明的例子，據講道的弟兄指出，原來它們當時是被夾放在祭司的胸牌中，因此理應會令他們在行動時感到不舒服；但它們對祭司們事奉神的工作中起了十分重要的作用。借此引伸，今日我們同樣事奉神，又能否忍耐這種不舒服的辛勞？我們又能否在其他的制度儀式中體會到人與神的關係？

這兩個簡單的聯想和提問，正是這次講道所得的一點感受。

分享(3)

紀天慧

是次信息主題為「仰望我們主耶穌的憐憫」。講者開首提及「憐憫」一詞的解釋，並提到神的憐憫源於愛；然而此憐憫之情並非必然，因祂有絕對主權給予或收取。所以我亦被提醒：蒙神恩待、經歷主憐憫要心存感恩，勿視為「奉旨」。當生活平穩，沒太多波折時，偶爾自己會有這心態：讀書順利看似是自己本事，身體健康亦彷彿成了平凡事。但聽完信息後，讓我反省到這些都是出於神的憐憫，因着祂成就一切；不要忙於生活上的林林總總，卻忘了感謝背後施恩惠的那位。

主*日*信*息*提*要

題目：勝過那惡者

講員：蔡冠樂

A. 前言

當我們學習「同心共建神的家」，其實我們每個都是其中的材料，要經琢磨才可合用。實際上，我們需要學習，建立剛強的生命，能勝過那惡者，來成為主可用的。

B. 我們都是少年人

「小子們哪，我寫信給你們，因為你們的罪藉著主名得了赦免。父老啊，我寫信給你們，因為你們認識那從起初原有的。少年人哪，我寫信給你們，因為你們勝了那惡者。小子們哪，我曾寫信給你們，因為你們認識父。父老啊，我曾寫信給你們，因為你們認識那從起初原有的。少年人哪，我曾寫信給你們；因為你們剛強，神的道常存在你們心裏；你們也勝了那惡者。不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裏面了。」(約壹 2:12-15) 經文中說到三個屬靈生命的程度。小子們是初信階段，認識有一位神像父親愛他們，並且差了救主來拯救。父老是到了生命成熟，認識神是一切的開始，萬有是屬於祂並且被祂掌管。我想他們向神的心是堅定的，不會受外界影響。大家羨慕達到嗎？少年人是經過初信階段，長大了、有力量，能夠勝過那惡者。

這是何等大的事！少年人本來是屬靈生命的中間階段，但卻放在最後。我想因我們都是在這個階段，要學同樣的屬靈功課。

C. 勝過那惡者的關鍵

少年人能勝過那惡者撒但，是因將神的道常存在心裏。「常存」不單是指記住，更是以這些話作標準，判斷事情，並且跟隨著生活。神的道不單像一個防護罩保護我們，也是進攻的武器。當振華弟兄離世，對家人帶來憂傷，他們內心是怎樣面對呢？家人在花籃上寫上「天家重聚」，心靈便能夠剛強安穩，是因存著主應許的話。「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。」(帖前 4:13-14)

D. 撒但的工作

其實撒但不知不覺已滲入了我們每天的生活。有許多電視節目，扭曲了男女關係的觀念，叫人以為可以隨便或看重情慾，以致人缺乏心靈的深交和彼此建立。這世代的男女，甚至夫婦，有越來越多的破裂和傷害，從中看到彼此心靈關係的薄弱。還有同性戀的鏡頭，由女跟女，至男跟男，肆無忌憚，好像是逼著大家來接受，叫人漸漸麻木。許多介紹奢華、享樂的節目，很吸引，令人不知不覺追求享受人生，淡化了神給我們的人生目標。

還有許多網上、手機的遊戲，每天消耗了多少人的時間和生命。真的沒有更有意義的事去做嗎？有一個週末，一位爸爸見兒子無所事事，拿著電話打機，便跟他說：「你會用 30 分鐘來作一件 30 年都不會忘記的事嗎？」兒子好奇的問是作甚麼事呢？父親就請他將一些食物送給附近一位獨居的老婆婆。果然當他去探訪老婆婆，感受到她的孤寂，還有得到別人關懷的喜悅和感謝，令兒子久久不忘，是更有意義的。

「盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞……」(約 10:10) 這是撒但要做的工。牠用不同的手法，不知不覺地偷走了神給我們的話和感動，令我們失去了對神的愛心和心志。若是偷不走，牠又會盡力破壞，興起環境來逼害愛神的兒女。我們又被撒但偷走了多少屬靈的東西？

E. 要靠神的話來得勝

近年搭地鐵，越來越多見到乘客爭執，意氣用事，甚至大打出手。很多都是因一些擠迫而來的小事，我們看到都以為很無謂。但我們在家裏是否也不時因小事發脾氣、意氣爭執，傷害了家人感情？在工作上遇到利益矛盾，許多時候我們需要「保護自己」，但會否不知不覺變成「對付別人」，有「惡」生出來，跟世人一樣！「你不可為惡所勝，反要以善勝惡。」(羅 12:21)神這句話會給願意聽從的人有力量。

有一位當消防員的弟兄，面對上司無理的要求，下屬的不尊重，借故攻擊，都仍持守正當原則，盡自己的本份，沒有「對付別人」，是因主給他話：「我們曉得萬事都互相效力，

叫愛神的人得益處……」(羅 8:28)。他看這些難處是主給的訓練，接受下來。後來他藉此蒙福，榮升署長。

又有一位患胰臟癌的弟兄，靠主給的話：「我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裏不要憂愁，也不要膽怯。」(約 14:27)他安穩下來，預備安然見主。這個平安的心靈，讓他有力量去關心周圍的病人，亦到其他地方作見證傳福音。身為病人，當然對其他病人有感染力。神蹟也隨著他；他如今已活了 8 年，是神要用的見證人。

讓我們努力依靠主的話，從中得保護、力量和方向，作一個為主得勝的人！

F. 不要吃世界來的話

西方俗語有句話：You are what you eat，就是你吃進甚麼，就變成甚麼。我們吃進食物或病菌，都會成為我們身體的一部分，影響我們。世界每天灌輸給我們的價值觀，是要我們變成它的一部分。我們在追求甚麼呢？在主面前有多大的價值？我在福音營和退修營聽到年青的弟兄姊妹問有關聖經的問題，令我感到欣慰。實在吃進主的話，會令我們的生命深深改變。要讓主的話來充滿，不然世界要充滿我們，要把神推出去。「不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裏面了。」(約壹 2:15)

G. 神的話帶來生命

我們的身體有生理的時鐘，是身體正常的感覺。主賜我們的生命，也有生命的感覺，叫我對生活的事情有屬靈的反應。猶大賣主後良心有自責的感覺，可惜他沒有悔改歸向神，因他沒有生命的感覺。生命感覺的強弱，很在乎主的話有多少存在我們裡面。

有一位姊妹懷孕，檢查時發現胎兒有一半機會患「唐氏綜合症」。有些人會選擇墮胎，但她生命的感覺是要接受從主而來的生命。有一次要讓座給一位孕婦，她不好意思地推辭了，原來她只是略為肥胖而已。行善也會遇到挫折，但生命的感覺是叫我們要繼續，因「我們行善，不可喪志……」（加 6:9）。「愛弟兄的，就是住在光明中，在他並沒有絆跌的緣由。」（約壹 2:10）

神的話建造我們的生命，我們便會有新生命的表現。求主幫助我們各個年齡層的弟兄姊妹，都積極起來，穩定讀主的話，活出得勝的生命，來榮耀神。

題目：香柏木的心願

講員：蔡冠樂

A. 前言

上週探望番禺弟兄姊妹時，感到他們對聚會的投入熱誠及單純愛主的心，令我都受鼓勵。至於張儀姊妹，患了肌肉萎縮症多年，能生存下來已是神蹟；並且她的身體仍在萎縮，睡眠及抬頭亦越加困難，但她對主仍非常渴慕，主日用電話來觀看信息聚會的直播。她連遲到聚會的機會都沒有了。我想起主稱讚窮寡婦奉獻兩個小錢，比眾人都多，因她將養生的都擺上，沒有保留。主衡量人的奉獻，不在於擺上了多少，而是為自己保留了多少！

B. 被主用的心願——作香柏木

香柏木在古時是用作建造大船、皇宮和聖殿的，因它木質堅實、防蟲抗腐，還有淡淡清香。它是中東地區最高大的樹木，可以長到 40 米高，2.5 米直徑，還可達 3000 年的壽命，有些像美洲杉樹。香柏木生長在黎巴嫩 2000 米高的山坡上，每年有 4 個月被雪遮蓋。就是因受烈日、強風及嚴寒的洗禮，形成良好的木質，所以有重要及尊貴的用途。「我受苦是與我有益，為要使我學習你的律例。」(詩 119:71)「耶和華啊，我知道你的判語是公義的；你使我受苦是以誠實待我。」(詩 119:75)在主裡受苦，或是磨練，是對我們有益的，因為可以減少自我的成份及增加主生命的成份。但有些時候我們

受了苦，而沒有學到屬靈的功課，就真是白白受苦了，這些教訓還會繼續來（例如許多番禺弟兄姊妹分享到要改變自己的脾氣）。

C. 聖靈教我們從小事學

其實生命的學習或磨練，都是在生活中，從日常的小事開始。「你們從主所受的恩膏常存在你們心裏，並不用人教訓你們，自有主的恩膏在凡事上教訓你們。這恩膏是真的，不是假的；你們要按這恩膏的教訓住在主裏面。」（約壹 2:27）聖靈住在我們裡面，是要在凡事上教導我們主的想法；我們若按著行，慢慢會培養出一點主的性情。由小的事到大的事，便會模成主的形象。我以往吃自助餐時，都是要爭先恐後、吃得飽飽的。雖然我有權利，但這對身體不好。聖靈微小的感動提醒我，這在主面前也是一種貪心，是一個超過自己需要的慾念。同時，這也是一個操練節制的好機會。

在利未記中，神定了很多規條——要作甚麼、要怎樣作和不可作甚麼等等。許多規條說後，都加上一句：我是耶和華 或 我是耶和華——你們的神。在神的吩咐或教訓背後，除了因祂是神、天地的主宰、我們的主外，祂也是因愛而願意作我們的神，向我們施恩，所以我們應當聽從，是為了祂。例如以下經文：—「不可為死人用刀劃身，也不可在身上刺花紋。我是耶和華。」（利 19:28）如今紋身的潮流已漫延至全球，甚至保守的國家。這事在舊約中早已禁止，因背景是和祭祀偶像有關的。「祭司既在民中為首，就不可從俗沾染自己。

不可使頭光禿；不可剃除鬍鬚的周圍，也不可用刀劃身。」(利 21:4-5)祭司既是服事及見證神，更不可如此。我們今天作神君尊的祭司，也當如此遵從；何況新約中也教導我們「無論做甚麼，都要為榮耀神而行」。這潮流能榮耀神嗎？我見過一位壯男，把一個有中古風格和花邊的十字架紋在上臂，非常顯眼；但十字架本是兩條粗糙的木條，是一個羞辱和痛苦的標誌，背後是主愛的犧牲。這十字架的紋身能見證主嗎？

當我們凡事上都先想是為了主而作的，忍耐自我肉體和世界的衝擊，像香柏木的堅忍，磨練出分別為聖、為主而活的心靈，便可作神的器皿。

D. 香柏木的生命

有一位牧師，妻子被主接去了，弟兄姊妹們在愛裡體恤，讓他休息，不要主日講道了；但他仍願意分享來服事弟兄姊妹們。他的話語和見證給大家另一番的建立。西樵的一位姊妹，在癌病住院時，仍向身邊的病友傳福音，結出果子，祝福別人。張儀姊妹雖然身體非常軟弱，生活起居都是倚靠別人的幫助；但她仍會唱福音粵曲來見證主，後來還加上每周 5 分鐘的分享，令聽眾得鼓勵。香柏木受了嚴厲的磨練，成為貴重的材料；我們又願意成為神貴重的器皿嗎？

教會消息

1. 郭振華弟兄於 7 月 20 日息去地上的勞苦，被主接回天家，在主裡安睡。
2. 黃威淘弟兄、霍家儀姊妹於 8 月 14 日喜獲愛兒，取名信樂。
3. 周三查經聚會的內容是「但以理書」，誠邀弟兄姊妹參加。

代禱事項

1. 一年快過，求主使我們在教會主題上認真學習，對付自己，積極承擔，同心共建神的家。
2. 求主帶領我們探望的服事，讓未蒙恩的家人得福，失落的肢體得挽回，並使我們能從事奉中有所學習，得以成長。
3. 求主記念在學的青少年人，讓他們建立及鞏固與主的關係，在學業上經歷神的帶領，在校園裡努力作見證。